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Vážení přátelé, 
těší mě, že jsem byl panem ing. Mayerem osloven v otázce týkající se komunikace 
mezi duchovními a laiky. Termín duchovní používám, nebot' se jedná o biskupy, 
kněze i jáhny. 
Jistěže je možno na tento problém nahlížet obecně z hlediska celé církve, jak v 
Čechách,tak na Moravě. Ovšem Morava má své specifické klima. Chtěl bych hovořit 
konkrétně především o našich farnostech. 
Je velmi důležité si uvědomit, že jak komunikace, tak i jakékoliv společenství v 
církvi je Boží dar a je nutno si jej vymodlit. Jestliže je společenství 
ustanoveno úředně či dokonce direktivně, bez těchto aspektů, musí zákonitě samo 
od sebe ztroskotat. Toto je tedy první a nejdůležitější. Musím se přiznat, že 
tato myšlenka není z mé hlavy, ale vyslovil ji jako svojí celoživotní osobní 
zkušenost, na vikariátní konferenci, pan vikář P. Josef Mixa. O duchovních 
kvalitách i mimořádných pastoračních schopnostech tohoto duchovního jistě nikdo 
z nás nepochybuje. 
Výše uvedená pravidla platí pro jakékoliv společenství v církvi, at' je to 
sněmovní kroužek, setkávání mládeže, biblické hodiny, ale i pro rodinu, která je 
základní buňkou církve. Na těchto základech může nastat ta pravá tvůrčí 
komunikace,která má svůj základ v komunikaci s Bohem. 
Nyní konkrétně k našim farnostem. Nepopírám, že zde určité nedostatky v 
komunikaci máme. Musíme si uvědomit, že tato situace je dána demograficky. Tuto 
skutečnost prožívám zvláště já velmi citlivě, nebot' jsem přišel z oblasti 
vnitrozemí. Je velký problém sjednotit lidi různých národností,kultur a 
vychování. Přestože zde v Karlových Varech již vyrostla generace, která se zde 
narodila, je velmi silně znát,že tito mají kořeny v rodinách svých předků. 
Mluvím ze své osobní pastorační zkušenosti v tomto městě. 
V děkanském kostele sv. Máří Magdalény je to o to těžší, i když je kostel každou 
neděli plný věřících, vidím ze tří čtvrtin pokaždé jiné tváře návštěvníků města. 
Tedy jedná se především o společenství jako taková v Rybářích a ve Staré Roli. 
O duchovní stránce tohoto problému jsem již pojednal. Církev je sice Mystické 
Tělo Kristovo, ale potřebuje i prostředky ke své vnější činnosti - tím míním 
prostory na shromaždování. 
Rytířský řád křížovníků s červenou hvězdou vybudoval na děkanství u sv. Maří 
Magdalény vlastním nákladem cca 2 000 000 Kč. farní centrum, které je využíváno 
pro zkoušky sboru, výuku náboženství a setkávání mládeže. V současné době 
zakládáme klub seniorů. Velkým problémem tohoto centra je přístup. Chybou v 
projektu je přístup vybudován přes fungující obchod. Toto ovšem nevyhovuje 
obchodu hlavně z hlediska hmotné zodpovědnosti. Z tohoto důvodu nyní vede vstup 
do centra přes neopravené sklepní prostory děkanství. Na další úpravy již nemá 
řád v současnosti dostatek finančních prostředků. 
Velkým problémem je obsazení fary v Rybářích. Je naprosto nevyhovující, aby tato 
farnost byla spravována od sv. Maří Magdalény. (Jaká zde může být komunikace?!) 
Již léta apeluji na to, aby byla farnost obsazena. Celá záležitost ovšem stojí a 
padá na nedostatku kněží a financí. Rytířský řád křížovníků s červenou hvězdou 
započal rekonstrukci budovy v obytných prostorách, rovněž vzniká centrum pro 
farnost. při vnějším pohledu na faru jako by se nic neopravilo, ovšem uvnitř 
bylo nutno vyměnit všechny instalace a zajistit stropy sklepů, které hrozily 
zřícením. Byt pro kněze i farní centrum je před dokončením, ovšem práce byly ze 
strany Řádu zastaveny pro nedostatek financí. Celkové náklady se i tady 
vyšplhaly do milionů. 
 
Co tedy dělat? 
 
Já, osobně, se žádné komunikaci nevyhýbám. Rád každého přijmu. Ovšem je nutno 
dohodnout si termín setkání předem, neboť návštěvníků děkanství z kruhů věřících 
i nevěřících je mnoho. Téměř každý večer mám přípravu na křest nebo sňatek. 



Domnívám se, že jsme jeden z mála farních úřadů, který dodržuje úřední hodiny. 
Rovněž se aktivně účastním všech důležitých akcí naší farní charity. 
Snažím se komunikovat nejen s věřícími, ale i s nevěřícími. Přijal jsem pozvání 
na přednášku o víře do Rotary clubu, dále jsem přednášel v Lions clubu. Pro 
ilustraci: členy těchto klubů jsou takové osobnosti jako např.krajský hejtman 
Judr.Josef Pavel, pan senátor Kulhánek, význační primáři a lékaři, atd. Také 
jako soudní znalec dávám odborné přednášky pro policejní vyšetřovatele. V těchto 
aktivitách vidím možnost oslovení nevěřících a hledajících. 
Pan kaplan P. Vojtíšek je rovněž velmi zaměstnán, mimo jiné vytváří společenství 
nemocných a trpících v modlitbě, dále s velkým úspěchem vyučuje několikrát týdně 
pět skupin náboženství. Jak jistě vidíte, mé působení ve farnosti je různorodé a 
velmi široké, rozhodně nejsem uzavřen 
žádné komunikaci. Dle mého názoru, je hlavním problémem současného krajského 
města především nedostatek kněží a neobsazené farnosti. 
 
S pozdravem 
P.Mgr.Jiří Hladík OCr. děkan 
 


